



上海好心人
中国新闻名专栏

七旬阿婆不慎滚下轨交自动扶梯 小伙出手相救守护5小时

“请你们一定要帮忙联系上那天帮助我的好心人。”前天,年过七旬的高阿婆特意让女儿致电本报962288热线,想要寻找并感谢一位上海小伙:一位在危急关头及时出手的“救命恩人”,一位在她身边守护了5个小时的陌生人,一位不愿意留下姓名的好心人。

及时出手相救

76岁的高桂英由于右侧股骨粉碎性骨折躺在家中休养,但对记者说起事发当天情形依然难掩感动。

11月22日,高阿婆拎着大包小包打算搭乘地铁去女儿家。上午10时许,她正准备从轨交9号线小南门站出站,谁料惊险的一幕突

然发生。“那天下大雨,自动扶梯上有些湿,我没留神脚下一滑,还来不及反应就整个人向后倒去。”高阿婆说,当时她已经在自动扶梯三分之二高度的地方,由于扶梯还在继续上行,她整个人便不停往下翻滚,根本站不起来。眼看就支撑不住了,说时迟那时快,一个背着挎包的小伙立马奔了过来,一把抱起还在扶梯上打滚的老人,将她扶到旁边的台阶上。

陪护近5小时

此时的高阿婆已是晕头转向,只觉得右腿剧痛,坐在台阶上动弹不得。不一会儿,许多路人围了上来,地铁工作人员也赶来查看,大家帮忙拨打了120电话。救人的小

伙则尝试联系老人的家人。不巧的是,家人一时半会儿无法赶来,这让高阿婆急得六神无主。“阿婆你别慌,我先送你去医院,你放心,我会陪你到家人来为止。”小伙子的话像一粒定心丸。不久,救护车赶到,小伙陪高阿婆去医院,并垫付了120的急救费用。

到了医院,小伙子楼上楼下忙前忙后地张罗,挂号、拍片、拿药……还不时安抚老人的情绪。“中午他还给我买水、买蛋糕,怕我饿着渴着。我的三个包也是他帮我好好保管着。虽然碰上倒霉事,但幸好遇上好心人!”

下午3时许,老人的女婿赶到医院,小伙说明情况后便匆匆离开了。此时,这位素不相识的好心人

在高阿婆身旁已经陪护了近5个小时。

婉拒当面致谢

高阿婆的女儿宣女士说,当时热心小伙没有留下姓名,唯一的线索是与他们联系的手机号码。之后他们拨打了多次,但小伙每次都婉拒当面致谢的请求,无论如何不肯告知姓名、地址。

昨天,记者也拨通了这个电话,几番询问下他才说自己姓沈,是上海人。那天他正准备出站,见老人有难来不及思考就冲了上去,“我相信任何人都会这样做的。”小沈说,他不需要酬谢,只希望高阿婆能早日康复。

本报记者 曹文清

突发新鲜事
热线:962288
微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

商场电梯门故障 顾客被困半小时

本报讯(记者 金旻矣 实习生 蔡辰思)昨天上午10时45分许,虹桥地区一购物中心的一电梯轿厢门发生故障,13名顾客被困半个小时后,才被消防人员破门救出。

据赵女士称,事发时她正准备去接在商场内上课的儿子,电梯里共有13个人。突然,这台电梯从1楼急降至B1,并发出“砰砰”的响声,两扇电梯门呈现交叉合拢的状态。随后,电梯又从B1下降至B2。任凭大家怎么按钮,门都打不开。焦急之下,大家只得报警。约半个小时后,消防队员用器械将电梯门打开,胆战心惊的13人终于破门而出。

记者联系购物中心,负责人表示这台电梯是日立牌的,平时经常保养维修。事后,商场维修工发现电梯门的滑块出槽,导致机械锁断电、电梯自动停层。

四龄童阳台玩耍 失重心坠楼重伤

本报讯(记者 王勤俭 屠仕超)昨天下午4时许,浦东新区新场镇一名4岁男孩趴在阳台上玩耍,不慎从3楼坠落,摔成重伤。

据了解,当时男孩的父母不在家。男孩午睡醒来后,独自跑到阳台上玩耍。由于个头矮小,他脚踩凳子趴在3楼阳台的栏杆朝下面观望。因身子朝外伸得太出,人失去重心,一下子坠落下去。邻居听到“砰”的声响,循声望去,发现一名小男孩躺在绿化地里,不省人事,于是立即拨打120。急救人员赶到后,将小男孩送往医院。经检查,男孩头部骨折,颅内出血,需住院治疗。

出租车撞助动车 骑车男血流不止

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭 通讯员 殷佳维)昨天晚上9时许,四平路四达路口发生一起出租车与助动车碰撞事故,导致助动车骑手受伤送医。

据目击者称,当时一辆助动车沿四平路行驶,至四达路时由于天雨路滑,车速较快,与一辆由四平路转至四达路的出租车发生碰撞,骑车人摔倒后头部血流不止。司机见状赶忙报警。

110、120赶到现场后迅速将伤者送往附近医院。助动车骑车人大概50来岁,经抢救脱离生命危险。

热线专递 >>>

【垃圾堆积居民楼前】

昨晚10时:家住长阳路1318弄的朱女士来电反映,小区28号门前原先有两个垃圾桶,但是两个星期前垃圾桶突然不见了。现在垃圾只能堆积在居民楼门口,环境脏乱不堪。王勤俭 屠仕超 整理

退休教师与“毛衣奶奶”编织结缘 “你织不动了让我来接班”

记者联系上写信人。原来,陈先生的妻子严家珍今年70岁,退休前是虹口区虬江路支路小学的校长。严家珍也爱打毛衣,她编织的近40件毛衣,有的送给了社区困难孩子,有的捐给了贫困灾区。

昨天看到曲奶奶成叠的图样后,一直苦于找不到活泼大方生肖图案的严家珍兴奋地说:“这些图案太好了。”听说曲奶奶的眼睛有白内障,严家珍关切地叮嘱奶奶注意休息:“我比你小十几岁,你织不动了,我就来接班,把爱传递下去!”两位老人发出了会心的笑声。



严家珍(图右)向“毛衣奶奶”取经 金旻矣 摄

绿化隔离栏 谁开“方便”门

本报讯(实习生 蔡辰思 记者 金旻矣)小区绿化带隔离栏里开出一扇小门,没有上锁,进出绿化带易如反掌。“这不是给小偷行



窃开了扇方便之门吗?”昨天上午,读者鲍先生致电本报,反映闸北区闻喜路上一处绿化带隔离栏有点“与众不同”,存在安全隐患。

昨天下午,记者来到闻喜路650号小区,看到小区外围靠近马路的绿化带隔离栏中开出一扇小铁门(见图 蔡辰思 摄)。铁门将小区绿化带与街边人行道连接起来,跨进铁门穿过绿化带便是底楼居民家的天井。

“平时一直看到环卫人员进出这扇门清理绿化带的,但是从来不锁,要是小偷从这里爬进底楼人家天井里,或者爬上二楼居民家的阳台怎么办?”小区居民梁先生对此担忧不已。

隔离栏里为何开出小铁门?为此记者来到负责小区物业的上海北安物业有限公司,一名工作人员称,为了方便环卫人员进入小区绿化带清理垃圾,有关部门在翻新绿化带隔离栏时特地开出了这扇铁门。考虑到安全因素,这扇铁门规定要上锁。“但是两年来,锁被撬坏好几次了,可谓‘防君子难防小人’”。工作人员表示,对于如今锁不见踪影一事,物业并不知情,公司会尽快联系环卫人员,解决问题。

非机动车道成私家堆场

本报讯(记者 房浩 陆常青)居民翻新房屋,建筑材料堆上马路。昨晚,上海滩网友“陈抗美”在微博上报料,称复兴东路近巡道街处,20多米长的非机动车道成了私家堆场。

昨晚10时许,记者在现场看到,复兴东路南侧非机动车道内果然堆着一排建筑材料,有黄沙、砖块、水泥等,将非机动车道占得

满满当当。许多骑车人不得不驶入机动车道内,与车辆混行,十分危险。

附近居民称,这些建筑材料是沿街一户人家翻修房屋时购买的,由于弄堂狭窄,于是堆到马路上。“已经堆了一个多月了,之前比现在还要厉害呢!”居民们希望,有关部门能制止这种“圈地”行为。

南汇嘴以东海域七渔民失踪

海事固定翼飞机早上起飞搜救

本报讯(记者 金志刚 屠仕超 王勤俭 通讯员 潘洁洋 张鸣鸣)今天早上8时20分,上海海事局固定翼巡逻飞机起飞,在南汇嘴以东海域上空搜寻昨天失踪的7名渔民和渔船。截至上午10时30分,暂未发现失踪渔民的踪迹,而此前海事、渔政、救助的3艘船已搜救了整整一夜,今天上午继续扩大搜救范围。

昨晚7时许,上海海上搜救中心接报,“沪南渔400160”轮在南汇嘴以东海域失踪。该船是木质渔船,长约17米,船上载有7人。

今天上午记者从上海海事局了解到,失踪的7名渔民中有4人是上海本地人。据失踪渔民的朋友报告,渔船在昨天上午6时50分从上海南汇芦潮港出海,至南汇嘴以东海域进行打桩捕鱼作业,7时30分通过手机报告抵达作业水域,随后失去联系。该船原计划应于昨晚6时30分回港,船上手机处于关机状态。